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Для того щоб сучасній компанії успішно функціонувати на 
міжнародних ринках, важливо не тільки виробити якісну продук-
цію, але й приділити увагу маркетинговим елементам просування 
та підтримки. Саме маркетингові методи управління дозволяють 
підприємству адаптуватися до швидкоплинних умов зміни між-
народної ринкової кон’юнктури, вступати у діалог зі споживачем, 
виявляючи приховані мотиви його поведінки, спрямовувати полі-
тику управління підприємством згідно з ринковими тенденціями. 
І тому дослідження формування ефективної міжнародної марке-
тингової стратегії підприємства потребує уваги науковців, фахів-
ців і дослідників як теоретично-прикладного підґрунтя оптиміза-
ції маркетингової діяльності сучасних підприємств.

Одним із головних показників успішної маркетингової ді-
яльності компанії є конкурентні переваги на ринку. конкурентні 
переваги – це особливості, головні відмінності компанії від кон-
курентів, які змушують споживача звернути увагу саме на цей 
продукт. Важливо мати можливість не тільки досягти бажаної по-
зиції на ринку, але й зберегти її на довгостроковий період, що є 
показником ефективної діяльності маркетингової стратегії. лише 
правильно сформульована, чітко описана стратегія може дати ба-



Секція 2. Управління розвитком діяльності підприємств в  умовах міжнародної конкуренції

361

жаний результат, а саме максимальний прибуток і задоволення 
потреб споживача. 

Маркетингова стратегія повинна бути сфокусована на рин-
ковий попит, створювати виняткові особливості продукту, вра-
ховуючи країну та місцевість споживання, та примножувати вже 
існуючі, забезпечувати швидку реакцію на зміни уподобань спо-
живача, а в наш час – століття стрімкого розвит ку  – це один з го-
ловних показників успішно розробленого довгострокового плану 
функціонування компанії. 

Суть стратегічного маркетингу полягає у використанні марке-
тингових принципів організації виробничо-господарської діяль-
ності на якісно більш високому рівні – розроблення і реалізація 
стратегії розвитку підприємства для досягнення довгострокових, 
перспективних цілей. у зв’язку з цим коло маркетингових задач 
істотно розширюється. Якщо «класична» маркетингова теорія 
припускає деякий розподіл сфер впливу вищої ланки керівництва 
і маркетингових служб підприємства, використання стратегіч-
ного маркетингу передбачає маркетинговий підхід до вирішення 
всіх задач у рамках виробничо-господарської діяльності підпри-
ємства. 

Формулювання стратегії є основним етапом стратегічного 
маркетингу. Стратегія – це чітке розуміння компанії куди вона 
йде, яким шляхом та за який час, враховуючи поетапне розгор-
тання діяльності, проміжні цілі, реальну наявність ресурсів і мін-
ливість ринку. Деякі вчені вважають, що стратегію можна тракту-
вати як визначення основного напряму дії організації, основної 
лінії поведінки. 

Розробку стратегії організації вважають також технологією 
ефективного менеджменту в умовах підвищеної нестабільності 
й  невизначеності факторів зовнішнього середовища, та це стає 
особливо актуальним [1, с. 11].

крім того, зазначимо, що загальна стратегія компанії та її 
стратегія маркетингу взаємопов’язані і багато в чому збігають-
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ся, а за визначенням американських вчених питома вага стратегії 
маркетингу в загальній стратегії компанії становить близько 80 % 
[2, с. 11]. 

Переходячи до розгляду стратегічного маркетингу та стра-
тегії маркетингу, а також їхнього взаємозв’язку, зазначимо, що 
головною складовою стратегічного менеджменту є стратегічний 
маркетинг, який має на меті створення саме стратегії маркетин-
гу компанії. Тобто одним із головних інструментів стратегічного 
управління компанією є стратегія маркетингу, яка розробляється 
в рамках стратегічного планування компанії і складає ядро стра-
тегічного маркетингу [3, с. 186, 260; 4, с. 5–6]. 

Термін «стратегічний маркетинг» є предметом досліджень 
багатьох вітчизняних і зарубіжних учених-економістів, внаслідок 
чого в науковій літературі, присвяченій маркетингу, існує низка 
визначень цього терміна (табл. 1).

Таблиця 1

Систематизація підходів до трактування поняття «стратегічний маркетинг» у дослі-
дженнях економістів

Автор, джерело Трактування поняття «стратегічний маркетинг»

1 2

Ж. Ламбен
[5, с. 5–8]

Суттю стратегічного маркетингу є постійний і систематичний 
аналіз потреб ринку з метою розробки ефективних товарів 
із властивостями, що відрізняють їх від товарів-конкурентів і 
таким чином створюють стійку конкурентну перевагу

Ф. Котлер
[6, с. 143–145]

Розглядає стратегічний маркетинг як первісну фазу маркетин-
гу, суть якого становить формула «сегментація ринку – вибір 
потенційних споживачів – позиціонування товару і компанії»

П. Діксон
[7, с. 7, 8]

Стратегічний маркетинг розглядає як дії компанії щодо пошу-
ку стійкої переваги перед конкурентами на основі задоволен-
ня потреб споживачів

Р. Фатхутдінов
[3, с. 186, 260]

Розглядає стратегічний маркетинг як найважливіший інстру-
мент формування стратегії компанії, вважаючи, що стратегіч-
ний маркетинг є першим і найважливішим розділом стратегіч-
ного менеджменту
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1 2

Н. Куденко
[2, с. 5]

Розглядає стратегічний маркетинг як складову стратегічного 
менеджменту та вказує на те, що основною метою страте-
гічного маркетингу є розроблення стратегії маркетингу для 
досягнення маркетингових цілей компанії з урахуванням її 
можливостей та ринкових умов

Ю. Лаврова
[8, с. 185]

Суттю стратегічного маркетингу є розробка і реалізація стра-
тегії розвитку компанії для досягнення довгострокових пер-
спективних цілей. При цьому стратегічний маркетинг перед-
бачає маркетинговий підхід до вирішення всіх задач у рамках 
виробничо-господарської діяльності компанії

 
Таким чином, можна сказати, що стратегічний маркетинг, бу-

дучи центральною ланкою політики компанії і головною складо-
вою стратегічного менеджменту, має на меті створення стратегії 
маркетингу компанії на основі глибокого аналізу наявних еконо-
мічних умов і обґрунтованого прогнозу перспективних напрямів 
діяльності компанії, а також врахування сильних і слабких сторін 
діяльності компанії, тобто стратегія маркетингу є невід’ємною 
частиною загальної стратегії компанії та одним з основних ін-
струментів стратегічного управління компанією.
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